

এক নজরে

ধর্ষণের মামলায় ১০ বছরের জেল

অপরাধের পরে গৌন নির্যাতন ও ধর্ষণের একটি মামলায় এক ব্যক্তিকে ১০ বছরের কারাদণ্ড দিল বারাসতের পক্ষসো আদালত। আদালত সূত্রে খবর, সাজগোবের নাম অসীম মণ্ডল। বাড়ি মেলা ধানসার মাধবপুরে। ৩৫ বছর ২০১৫ সালে দত্তপুকুরের একটি বাড়িতে কাজ করার সময়ে নরম গৌনের এক ছাত্রীকে অপহরণ করে দুইই নিয়ে যায়। সেখানে তার উপরে গৌন নির্যাতন চলানো ও ধর্ষণ করে। দুই মাসের মেয়েটিকে উদ্ধার করার পরে অসীমকে গ্রেফতার করে দত্তপুকুর বাড়ি। বৃহস্পতিবার তারে গৌনী সাব্যস্ত করা হয়েছিল। সরকারি আদালতীয়ে গৌন সরকারি জামিনে, অসীমকে মাদ্রাসা থেকে অপহরণের দায়ে ৭ বছরের কারাদণ্ডের সঙ্গে ৫ বছরের চাকা জরিমানা, অসীমকে আরও ৩ মাসের জেল, ৩০০০(এ) ধারায় ৭ বছরের কারাদণ্ডের নির্দেশ, অসীমকে আরও এক বছরের কারাদণ্ডের সাজা ও নিয়ন্ত্রণে বিচারক। এ ছাড়াও পক্ষসো আইনের ৬ নম্বর ধারায় ১০ বছরের কারাদণ্ডের পাশাপাশি ২০ হাজার টাকা জরিমানার নির্দেশ হয়েছে।

দু'টি দুর্ঘটনা, জখম

মিনিবাসের ধাক্কায় জখম হলেন এক বৃদ্ধ পথচারী। সুরকার সড়কে, গির্জা পার্ক ধানসার এলাকায় বিকেলবেলায় গায়ে। আঘাতের নাম গলাধঃগাস ও গু। তিনি বাইপাসের ধারে একটি মিনিবাসের সঙ্গে ধাক্কা খেয়েছিলেন। ঘটনার পরেই মিনিবাসের চালক পলিয়ে যান। অন্য দিকে, বৃহস্পতিবার গাড়ীর রাস্তা ভুলে গিয়েছিল গাড়ীর চালক। দুই গাড়ীর ধাক্কায় জখম হন কলকাতার এক পথচারী।

বাজেয়াপ্ত বাজি

৭০ কেজি নিষিদ্ধ বাজি-সহ এক জাহাজে গ্রেফতার করেছেন পুলিশ। বুতের নাম শাহনুজ দাস। আটক করা হয়েছে একটি ছোট পথচারী গাড়ি। সুরকার পশ্চিম বন্দর ধানসার পুলিশ স্টেশন সূত্রে খবর পেয়ে গাড়িটিকে আটক করা হয়। তখনই পাঠানো হয় বাজি থেকে উদ্ধার হই বাজি।

১৬২ বছরে

পুরনো ইটালি সেক্স রেলের অধীনে কলকাতা-শিলিগুড়ি রেলপথের অংশ ছিল শিলিগুড়ি-রামনাথপুর-পেঙ্গ শাখা। অধুনা শিলিগুড়ি-উত্তর শাখার এই রেলপথে এক সময়ে দার্জিলিং-মেগ-সহ বহু গুরুত্বপূর্ণ ট্রেন চুটিত। শৌখিনে বেসে যোগাযোগ, পুস্তিকা, চাকা-সহ নান্য গুণবস্তু। পূর্বের থেকে এই রেলপথে পাঠ আসত এ পার হাওয়া। এই রেলপথের উপরে নির্ভর করেই ১৬২ বছর তৈরি হয় উত্তর ২৪ পরগণা হাওয়া এলাকা। কল, রবিকার এই রেলপথ। ১৬২ বছরে পা দিয়েছে। সেই উপলক্ষে শিলিগুড়ি থেকে রামনাথপুর পর্যন্ত বিশেষ ট্রেন চালানো ছাড়াও প্রদর্শনীর আয়োজন করেছে রেল।

ক্ষতিগ্রস্ত নিকশি, জলভাসি ভিআইপি রোডে ভোগান্তি

নিজস্ব সংবাদদাতা

উপযুক্ত নিকশি ব্যবস্থার অভাবে একটু ভারী বৃষ্টিতেই জলভাসি হয়। সঙ্গে ছুড়েছে মেট্রোর কাজের জন্য তৈরি হওয়া রাজ্যের বড় বড় গর্ত। সব মিলিয়ে ভিআইপি রোডের উপরে হলভাসি থেকে কৈশালি পর্যন্ত অংশের বাসিন্দা ও নিত্যযাত্রীরা দুদিনের শিকার হয়েছেন। জল ভোগান্তির শিকার হলেন।

নিয়ন্ত্রণের কারণে বৃহস্পতি ও শুক্রবারের বৃষ্টিতে হলভাসি থেকে কৈশালি পর্যন্ত রাজ্যের দুদিনের সার্ভিস রোড এক প্রকার গাড়ি গেলেনি টেউ উঠেছে। দুটি সার্ভিস রোডই জলে ডুবে যানওয়াই বিমানবন্দরমুখী রাজ্যের তীর সানডাউ তৈরি হয়ে। ফুট নাগরিকদের অভিযোগ, প্রতি বছরই বৃষ্টি হলে এই ভোগান্তি তাদের লেগে থাকে। জল জমার সমস্যা হলে মেট্রোই, উল্লেখ্য মেট্রোর কাজের জন্য হলভাসি থেকে কৈশালি পর্যন্ত রাজ্যের পরিষ্কৃতি আরও জটিল হয়েছে।

বিধাননগরে ক্ষুব্ধ পুরপ্রতিনিধিদের বিবাদে জড়াতে নিষেধ মন্ত্রীর

নিজস্ব সংবাদদাতা

কার্যবিধি থেকে বক্তব্যের অংশ (প্যারা) বাস যাওয়ার ক্ষেত্রে করে জটিলতার ক্ষেত্রে কুববার মূলত্বই হয়ে গিয়েছিল বিধাননগর পুরসভার বোর্ডের বৈঠক। আশ্রিত পুরমন্ত্রী ফিরহাস হাকিম নির্দেশ দেওয়ায়, দলের পুরপ্রতিনিধিরা যেন কোনও জাবেই নিজেদের মধ্যে রোষান্বিত না করেন।

ধর্ষণ ভাইরাস বধে আইন কি আদৌ শেষ কথা

সঞ্জয় বসু

ধর্ষণের পরে শাস্তি দেওয়ার আগে জরিপ ওই অপরাধের প্রতিবেদন। এই জাবেই কথা শুরু করেছিলেন আর জি কর মেডিক্যাল কলেজ হাসপাতালের স্বাতন্ত্র্যের ছাত্রী পারমিতা ঘাটসার। কিন্তু ধর্ষণের সাজা হিসাবে মৃত্যুদণ্ডের অবসার পল-কোর্টেরও বাধ্য করেননি তিনি।

বধিরদের নিরাপত্তায় বহু ফাঁক, উঠে এল আলোচনায়

নিজস্ব সংবাদদাতা

কর্মক্ষেত্রে ও অন্যান্য জায়গায় নারী-সুরক্ষার বিষয়টি নতুন করে তুলে আনা হয়েছে। আর জি কর-কলেজের পরিষ্কৃতিতে। আলোচনা উঠে আসে বধির মানুষদের নিরাপত্তার অভাবের বিষয়টিও। তাদের মধ্যে রয়েছেন বধির অধ্যাপক। বধির হলে আবেগেই কথাও বড়ত পাবেন না।



কতটা আইন না কি অপরাধের আগে প্রতিরোধ? কোন পথে কববে ধর্ষণ? এই নিয়ে কী ভাবছে মহানগর?

অধ্যাপিকা রঞ্জিতা গোস্বামী স্পষ্ট বললেন, "ধর্ষণের সঙ্গে পুন, মৃত্যুদণ্ডের ক্ষেত্রে ফেলা থেকে ধর্ষণ সাজাও কিছু অপরাধে আইনের বিলটি কিছুই একমাত্র সাজা ধার্য করে। এতে প্রমাণ গোপ্যের চেয়েই নির্ভরতার বা ঘটনার সাক্ষীদেরও বিশ্বাস থাকবে। অভিযোগ প্রমাণ করা কঠিন হবে।" রঞ্জিতার ব্যাখ্যা, "দেশে আইনের ছত্রছাড়া; মহিলা ভেদভেদকারী অধিদপ্তর, জেলের আট, পক্ষসো, ধানসার শিশুস্বাস্থ্য কেন্দ্রের বন্দোবস্ত...কত কী! আকস্মিক কিছুই কার্যকর হয় না। মানুষ শুধু সময়ে বিচার চায়, চায় শাস্তি সুনীতিত হোক। এটুকুও হয় না বলেই এত থেকে মৃত্যুদণ্ড চায়। কিন্তু বিভিন্ন দেশের



পালোচনা সভায় বৃহস্পতি মনোমালিন্য মাইতি, পারমিতা ঘাটসার, রঞ্জিতা গোস্বামী, সাহিনা জাহেদ (বাঁ দিক থেকে)। ছবি: রঞ্জিতা গোস্বামী

পরিমিতা ঘাটসার বৃহস্পতি মনোমালিন্য মাইতি, পারমিতা ঘাটসার, রঞ্জিতা গোস্বামী, সাহিনা জাহেদ (বাঁ দিক থেকে)। ছবি: রঞ্জিতা গোস্বামী

কার্যালয়ক অমিয়তা কা কার্যালয়... কার্যালয়ক অমিয়তা, পেয়াল এবং স্বচ্ছতা প্রমডল, হটিয়া যোজনা, রাঁধী

কার্যালয়ক অমিয়তা কা কার্যালয়... কার্যালয়ক অমিয়তা, পেয়াল এবং স্বচ্ছতা প্রমডল, হটিয়া যোজনা, রাঁধী

উপায়ুক্ত-সহ-জিলা দপ্তাধিকারী কা কার্যালয়, দেবঘর... কার্যালয়ক অমিয়তা, পেয়াল এবং স্বচ্ছতা প্রমডল, হটিয়া যোজনা, রাঁধী

কার্যালয়ক অমিয়তা কা কার্যালয়... কার্যালয়ক অমিয়তা, পেয়াল এবং স্বচ্ছতা প্রমডল, হটিয়া যোজনা, রাঁধী

Kotak কোটাক মিনিস্ট্রি ব্যাঙ্ক লিমিটেড... ১১-টিফিন, ৭২ বঙ্গ, ৪র্থ ফ্লোর, ১১, টিফিন, কলকাতা

NOTICE TO THE RESPONDENT TO SHOW CAUSE... PETITION FOR SPECIAL LEAVE PETITION (CIVIL) No. 10420 OF 2012... R.S. ANTIL AND OTHERS